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Доставка вантажів розглядається як складна система, на яку впливають ефекти 

глобалізації, інтеграція різних видів транспорту, географічно розподілені операції і 

розширені бізнес-моделі [1]. Автомобільний транспорт - найпоширеніший і доступний вид 

транспорту у багатьох країнах світу. За обсягом перевезень в тоннах за 2019 рік він займає 25 

% від загального обсягу, перевозячи більш 242,7 млн. тон усіх вантажів країни [2]. 

Автомобільний транспорт має високу мобільність, велику різноманітність транспортних 

засобів за вантажністю, вантажоємністю, призначенням, конструктивним і фактично 

економічним характеристикам. Від якості роботи автомобільного транспорту залежать 

організація безперебійної торгівлі, задоволення попиту населення на товари, успішне 

виконання плану товарообігу, швидкість товароруху, розмір товарних запасів, рівень витрат 

за статтями, собівартість продукції і рівень рентабельності торгівлі, заготівельної та 

виробничої діяльності [3]. 
В період збору врожаю зернових культур виникає суттєва потреба в залученні великої 

кількості транспортних засобів для забезпечення своєчасного вивозу зазначеної групи 

сільськогосподарських вантажів з полів до тимчасових місць зберігання [4]. Окрім цього, сам 

процес збору врожаю характеризується наявністю деяких труднощів, що постають перед 

аграріями та безпосередньо впливають на технологію доставки: відсутність необхідної 

кількості сільськогосподарської техніки, не завжди сприятливі погодні умови, недостатні 

провізні можливості власного парку транспортних засобів, суттєве обмеження в часі при 

зборі врожаю та інше. 
З огляду на стратегічну важливість для економіки України стабільного розвитку 

зернового сектора, проблема підвищення якості системи зернової логістики на сьогоднішній 

день є досить актуальною для нашої країни  в сучасних умовах транспортного ринку, тому 

потрібно розробити методичний підхід щодо удосконалення управління якістю доставки 

зерна автомобільним транспортом для подальшого зниження втрат на всьому шляху 

постачання по території України. 
В сучасних умовах доставка зернових вантажів здійснюється залізничним 

транспортом, морським та автомобілями-зерновозами, при перевантаженнях зерна з одного 

виду транспорту на інший втрачається та псується певний відсоток зерна, так як його 

потрібно перевантажувати з одного виду транспорту на інший. Набагато вигідніше зерно 

поміщати одразу в автомобіль і доправляти від відправника до пункту накопичення 

(елеватор, морський порт) без перевантажень. Так би мовити «від дверей до дверей» [5]. 
За даними Державної служби статистики, перевезення зерна автомобільним 

транспортом у І півріччі 2019 року сягнули 7,2 млн. тонн, що на 46 % більше, ніж за 

аналогічний період 2018 року [2].  
Збільшення виробництва і заготівлі зерна різних культур – необхідна умова для 

забезпечення нормального споживання населення продуктами харчування, запасами насіння 

на посівні цілі, промисловості – сировиною, тваринництва – кормами державних резервів, з 

метою подальшого поліпшення та створення добробуту населення країни, а також 

забезпечення продовольчої безпеки країни. Незважаючи на те, що Україна вважається 
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крупним виробником та постачальником зернових культур на протязі багатьох років, 

визначення проблем зернової логістики з’явилось лише в останні роки. Шляхів щодо 

вирішення визначених проблем зернової логістики в українській науці досить мало, тому 

сьогодні абсолютно очевидно, що об’єктивною необхідністю є систематизація практичного 

досвіду та розробка заходів підвищення ефективності транспортування зернових вантажів 

[6]. 
Нагромаджені за останнє десятиліття проблеми в агропромисловому комплексі 

України вимагають системного, комплексного підходу до їх вирішення, включаючи заходи 

економічної, соціальної, екологічної та науково-технічної політики держави [7]. 
Аналіз розробок та публікацій вчених, які досліджували удосконалення управління 

якістю доставки зерна автомобільним транспортом, дозволяє визначити основні результати 

та напрямки розвитку: 
 формування стійких систем доставки вантажів з урахуванням існуючих 

ресурсів: елеватори, порти, водні шляхи, залізниця та дорожня інфраструктура на основі 

сучасних методів моделювання [8-10]; 
  формування раціональних технологій доставки з урахуванням стохастичності 

попиту на транспортні послуги [11-13]; 
 впровадження термінальних систем та логістичних центрів при організації 

доставки та обслуговування замовлень [14-17]; 
 розробка та удосконалення логістичних ланцюгів постачання різних видів 

товарів з урахуванням рівня замовлень, втрат при виконання операцій з вантажем [18-21]. 
Розглянуті наукові праці щодо теоретико-методологічних засад логістичної діяльності 

в зерновому підкомплексі дозволили встановити, що удосконалення організаційного 

управління якістю в проектах з надання транспортних послуг поки що не було предметом 

спеціального дослідження. Розглянуті праці стосуються лише окремих аспектів цієї 

проблеми і мають фрагментарний характер. Тому стан наукового опрацювання зазначеної 

проблеми не можна вважати задовільним, а сама проблема потребує дослідження. 
Аналіз поточного стану питань у області ефективного управління якістю доставки зерна 

показав, що сучасний стан зернового господарства України перебуває на досить високому рівні і 

має тенденції до швидкого розвитку. Проте шляхів щодо вирішення визначених проблем 

зернової логістики в українській науці досить мало, тому сьогодні абсолютно очевидно, що 

об’єктивною необхідністю є систематизація практичного досвіду та розробка заходів 

підвищення ефективності зернової логістики. Питання удосконалення управління якістю 

транспортування зернових культур досі ще не було предметом спеціального вивчення, а тому 

потребує поглибленого дослідження та аналізу. 
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